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今年はひときわ暑さの厳しい長い夏でした。その暑さの中、9月 7日からスタート

した第三回定例会は、令和 4年度決算特別委員会をはさみ 10月 19日に閉会いた

しました。気づけばようやくまちの中に秋の深まりを感じられる季節となりました。 

今定例会でも、電気・ガス・食料品等価格高騰対策として 10事業に約 38億

5600万円の補正予算が組まれ、児童福祉施設や社会福祉施設等への支援事業が

引き続き実施されます。 

＜プラスチックごみ分別・リサイクル拡大 

に向けた広報啓発事業＞ 

また、脱炭素など基本戦略の推進やその他事業 

補正 15事業に約 50億 3900万円が組まれ 

令和 6年 10月から泉区も先行実施するプラス 

チックごみ分別・リサイクル拡大に向けた広報啓発事業がスタートします。現在、分別・リサイクルを行っている

プラスチック製容器包装に加えて、今後はプラスチック製品も対象となります。令和 6年 1月から説明会が開

始され、10月から先行実施が行われ、令和 7年から全市で実施となる予定です。この取組みによって、ごみ

の焼却量が約 2万トン減り、温室効果ガス排出量が約 4.7万トン減るという効果があります。この事業実施

に向けては、市民の皆様の意識の醸成と具体的な行動変容が欠かせません。町内会単位での説明会や、日本

語が不自由な方にも理解が進むような広報啓発活動を進めていくことも大切です。 

 

 

 会期中に行われた令和 4年度決算特別委員会で、ふもと理恵が行った質疑についてお知らせいたします。 

 

 

国を挙げてのDX(デジタルトランスフォーメーション)戦略が進むものの、各種選挙投票と開票の方法は

これまでと変わりませんが、インターネット投票は、投票参加の促進と、開票の迅速化などに繋がります。 

茨木県つくば市は 2022年 11月、市民にスマホから架空の候補者に投票してもらう「ネット模擬選

挙」の実証実験を実施しました。模擬選挙の投票期間は 1週間で、対象となったおよそ 1万 4000人の

市民の 11%にあたる 1506人が参加し、市によると、シス 

テムへのアクセス集中による遅延や不正アクセスによる侵入、 

改ざんはなく不正な投票データも確認されなかったというこ 

とでした。 
※DX戦略とは・・AIやデジタルを活用して変革を起こすこと 

 

 

 

インターネット投票はまだまだ先の話!? 【選挙管理委員会事務局】 



 

 

 つくば市では 2024年春の市長・市議会 

議員選挙でインターネット投票を行いたいと 

していましたが、国は選挙の公正確保に課題 

があることから慎重な姿勢です。 

 横浜市は、指定都市選挙管理委員会連合会 

を通じて、インターネット投票の早期実施を国 

に対して要望するための調整を現在行ってい 

ます。 

 つくば市の実証実験を注視し、「横浜 DX 戦略」を進める横浜からも、国の制度を変えていく声を上げる必要

があります。 

つくば市のインターネット投票の流れ 

 

未利用の土地を活用しよう！ 【財政局】 

 

 約 100ha＝横浜スタジアム 28 個分！ってなに？ 

 

これは、横浜市内にある未利用等の土地です。使われてい 

ないけれど、保有コストは年間 5億円もかかります。 

 これらの土地を有効に活用して地域課題の解決や稼げる 

土地としていく取り組みを一層進める必要があります。 

 その事例の一つが、弥生台駅北口自転車駐車場の公募 

貸付事業です。土地の有効活用の余地のあった市営自 

転車駐車場の土地を開発事業者に貸付け、賃貸住宅等 

と一体で自転車駐車場を再整備する事業を実施しました。 

  

未利用等土地に占める割合も大きく、適正化を進める上でも重要となるのは 

廃校施設の利活用です。 

泉区の旧緑園西小は、昨年４月に閉校し跡地活用については、地域の方々にア

ンケートを行い、利活用に係る地域ニーズがまとめられました。11月にはサウンデ

ィング型市場調査を行い、地域ニーズを踏まえた利活用の可能性について民間事

業者との対話が行われると聞いていて、比較的順調に進んでいると感じていま

す。一方、旧いちょう小学校は、境界整理について神奈川県との調整に時間を要し

ており、暫定利用の状態が長期化しています。検討や調整に時間を要していると 

具体的な利活用検討がなかなか進みません。  

こうした様々な課題を解決し、約 100haの未利用土地を 2030年度までに 

30ha、2040年度までに 60haを適正化するために、今年度横浜市は、財政局に 

「ファシリティマネジメント推進室」を設置しました。その進捗状況等について質問を 

行いました。(質問の様子は、横浜市会 HPからもご覧になれます。) 

 

 

＜現在工事着手中！＞ 

 
＜旧緑園西小学校＞ 

令和 6年度末までに未利用等土地の適正化計画を作成することにしている

が、作成にあたっては、所管局に任せるのではなく、財政局が中身を把握しな

がら取り組むとともに、廃校施設の活用は速やかに進めるべきです。 



 

 

 

 立憲民主党横浜市会議員団は、多くの市民や各種団体様の

「声」に耳を傾け、直面する様々な課題に真正面から取り組む

ための対策を継続的に進めていくために、真摯に議論・検討

し、重点8項目、各局402項目、および各区に対して274項

目を、令和 6 年度の横浜市予算編成に対する予算要望・提言

書として山中市長に提出をしました。ふもと理恵は団長として 

「山中市長は就任以来、財政ビジョンや中期 4 か年計画など、

人口減少局面における新たな都市像を実現するための指針を

示され、着実な取り組みをされてきた。」と伝えました。 

 山中市長からは「立憲民主党横浜市議団の皆さんと一緒に、

小児医療費中学校 3 年生までの無償化や、全員で食べる中学

校給食の実現に取り組んでくることができました。予算要望・

提言書にはしっかりと対応させていただき、『子育てしやすい

街、市民が安心して住み続けられる、選ばれる都市』となるよ

う全力で取り組んでまいります。」との話をいただきました。 

泉区への要望内容(抜粋) 

相鉄沿線の活性化 

○相鉄線ゆめが丘駅前に大規模集客施設ができることに伴い、沿線各駅周辺とつながりのある魅力向上に

取り組むとともに、駅周辺の市街化に向けての取り組みを加速させること。また、各駅に繋がるバスの減便

は、利便性にブレーキをかけている。バス会社との連携や地域交通ネットワークを工夫すること。 

災害対策 

○長後街道の無電柱化を踊場付近まで延伸し、緊急輸送路としての役割を果たせるように取り組むこと。 

○災害時の区役所機能を確保するために、総合庁舎地下にある電気室やＭＤＦ室等の抜本的設備更新を行う

こと。緊急措置として止水版設置など行い浸水対策を行うこと。 

○災害時の個別避難支援計画作成を地域ケアプラザ等と連携してすすめること。 

○５年に一度は、区内一斉の防災拠点訓練を実施し、実際の災害発生時に自助・共助・公助が機能的につなが

るよう課題の整理をおこなうこと。 

土地の有効活用 

○いずみ野駅北側、横浜市泉図書館横の市有土地は、その活用を区として提案し有効活用を図ること。 

空き家対策 

○区内の空き家は増加の傾向にあることから、発生抑制のためのセミナー開催や、空き家になった際の近隣

住民からの困りごとに丁寧に対応すること。 

区役所サービス向上 

○区役所窓口サービス向上のために、転入・転出やお悔やみの手続きがワンストップサー 

ビスとなるよう、他都市の例を参考にして区として取り組むこと。 
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31年間の小学校教職員を経て、横浜市議に。 
2010年初当選（現在 5期目） 
 
【2023年度】 
常任委員会：政策・総務・財政委員会 副委員長 
特別委員会：デジタル化推進特別委員会 委員 
会   派：団 長 
そ の 他：立憲民主党神奈川県連幹事長代理 
       〃  倫理・ハラスメント委員会委員 
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お気軽にご相談ください。 

地域の声が活動の源です!! 
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菊田真紀子衆議院議員  
新潟 2 区  

泉「次の内閣 」ネクスト文部科学大臣  

子ども・若者応援副本部長  

パネルディスカッション  

どうする、野党!? -立憲民主党のこども未来・環境未来は- 

 

菊田真紀子衆議院議員、山崎誠衆議院議員、松本清県議会議員をはじ

め各級議員が語り合いながら、立憲民主党の政策をお伝えします。その

後は、和やかに懇親を深めたいとおもいます。 

ご参加いただける方は下記のふもと理恵事務所までご連絡いただけま

すと幸いです。 当日参加も大歓迎です。 

mailto:info@fumotorie.com

